

# 中国最大海上执法公务船下水

“海巡01”有望年内服役,为中国迄今规模最大、装备最先进、综合能力最强的大型巡航救助船

据新华社电 我国迄今规模最大、装备最先进、综合能力最强的大型巡航救助船“海巡01”28日在武汉下水,有望年内服役。

中国将拥有新的执法旗舰船,为维护海洋主权、安全和清洁发挥重要作用。

续航能力可达1万海里

据上海海事局局长徐国毅介绍,“海巡01”是中国第一艘同时具有海事监管和救助功能的大型巡航救助船,将在国家管辖的海域范围内执行海事巡航、安全监管、海上人命搜寻救助、海事取证

调查、海上船舶溢油监测和应急处置等任务。

武昌船舶重工有限责任公司总经理唐功杰介绍,“海巡01”排水量5418吨,设计总长128.6米,设计航速大于20节,续航能力可达1万海里。可搭载直升机并配合其加油、救生和搜寻等作业。

可搭载200名获救人员

据了解,该船具有较强的信息收集处理和传输、综合指挥、海事监管、人命救助、遇险船舶拖带、对外消防灭火作业、海面溢油回收能力及夜间搜寻能力,可对遇险船舶实施封舱、堵漏、排水

等专业救助,还可对遇险受伤人员进行简易的药物、器械和手术治疗。该船可同时搭载200名获救人员。

服役后上海海事局管理

交通运输部海事局副局长黄何表示,我国海域辽阔,

海上环境复杂,“海巡01”船的投入使用,将有助于提升我国海事监管装备的水平,有利于维护我国海上交通安全,保护海洋环境,维护国家主权。

据悉,“海巡01”由武昌船舶重工有限责任公司负责建造,服役后将由上海海事局管理。



昨日,“海巡01”号准备在武汉下水。

新华社记者 万后德 摄

■ 相关

## 中国边海防标志 8月1日启用



边境与沿海地区、管辖海域的安全稳定,盾牌象征边海防军事防卫管控与行政执法管理,橄榄枝象征我国和平发展、睦邻友好的边海防理念。

文字由汉字“中国边海防”和英文CHINA BORDER CONTROL AND COASTAL DEFENCE组成。

据新华社电 国家边海防委员会日前下发通知,明确自2012年8月1日起启用中国边海防标志。

中国边海防标志由图形和文字两部分组成。图形包括五星红旗、长城、铁锚、海浪、盾牌、橄榄枝等,主要寓示我国边海防的任务、手段和宗旨、理念等。其中,五星红旗象征我们伟大的祖国,圆形象征国家的统一、领土完整和边疆军民团结与民族团结,长城和海浪、铁锚分别象征我国陆地

标志外,也可使用该标志。

标志整体颜色以古银色为主,间以国旗红和海洋蓝。国家边海防委员会办公室负责人介绍,制定中国边海防标志的主要目的是推进边海防特色文化建设,进一步增强全社会的边海防意识。

该负责人说,标志主要用于各级边海防委员会及其办事机构的工作场所、公务物品与设施设备。军地各涉边涉海职能部门、专业机构在战备执勤、维权执法、对外交往等重要场合,除使用本部门标志外,也可使用该标志。

## 我国大火箭发动机 今日西安点火试验

单机推力120吨;将用于长征五号火箭,计划2014年首飞

据央视报道 伦敦的奥运健儿们正忙得如火如荼,而在我国陕西省秦岭山脉的一个小山坳里,也有一名特殊的“运动员”,今日将进行一场极限的测试,它就是未来将用于我国新一代大推力运载火箭长征五号上的主动力发动机。

长征五号计划后年首飞

长征五号计划在2014年进行首飞。首飞之前,火箭的心脏,也就是发动机还要进行很多次极限测试,在及其苛刻的条件下,测试火箭发动机的稳定性和可靠性。今日,这台3年没有使用的发动机将接受每分钟近两万转的高转速和持续200秒3000℃的高温考验。

发动机液体燃料已加注

据央视前方记者介绍,测试位置在陕西省西安市正南方50公里的小山坳里,测试厂房是我国乃至亚洲最大的火箭发动机测试厂房,它可以测试的火箭发动机单机推力最大可以达到500吨。

昨日下午3点,工作人员已开始对发动机进行液体燃料加注。其中一条管道正在加注液态氧。液态氧是发动机点火的助燃剂,由于液态氧的温度达到了零下180℃,因此加注管道上已经结上了霜。而另一条管道正在加注发动机的主要燃料煤油。工作人员将向发动机加注30吨煤油和98吨液氧,加注时间持续30分钟。

单机推力高于长二F火箭

据介绍,该发动机高3米,重1.9吨,单机推力达到120吨。而为公众熟悉的长征二号F火箭,单机推力为75吨。该大推力发动机比长征二号F火箭的单机推力提高60%以上,它也是我国目前最大的单体推力发动机。

## 北京文化周在伦敦开幕

刘淇出席并宣布开幕;文化周将上演一系列文化活动

新京报讯 令人期待的第30届夏季奥运会在伦敦开幕。26日晚,伦敦迎来了上届奥运主办城市北京送来的祝福——北京文化周在伦敦巴比肯艺术中心隆重开幕。

中共中央政治局委员、中央文明委副主任、北京奥运城市发展促进会会长、第29届奥运会组委会主席刘淇出席并宣布开幕。

以“北京祝福你”为主题

北京市副市长刘敬民致辞说,北京与伦敦同为国家首都、文化名城,也是多年的友好城市。特别是奥运会的举办,把两座伟大的城市更加紧密地联系在一起。文化周以“北京祝福你”为主题,通过精彩纷呈的文化活动,表达中国人民、北京人民对第30届奥运会的祝福。希望通过加

强文化交流,加深友谊,深化合作,共创美好未来。

伦敦市常务副市长爱德华·李斯特致辞说,伦敦和北京都是首都城市、奥运城市,有很多共同点。伦敦非常重视与北京的友好关系,将进一步加强交流与合作。举办北京文化周活动是介绍中国特别是北京的好方式,感谢你们到伦敦来。

燕京之夜综艺晚会举办

在观众的热切期盼中,“燕京之夜·北京祝福你”综艺晚会拉开帷幕。晚会将表演艺术、视听科技与舞美艺术完美结合,荟萃北京非物质文化遗产代表作京剧、昆曲、杂技等,呈现出独特的“京腔、京韵”京味文化特色。

开场舞蹈《梦幻紫禁城》似一幅气韵生动、神形并茂的流动画卷,让观众置身历史长河,感受北京的沧

桑变幻。而京剧《国色梨园》则撷取戏曲艺术各行当精华,文戏武戏争相斗艳,集中展示了中国古典戏曲艺术的魅力。

跨界融合是晚会的又一亮点。杂技芭蕾《邀月弄影》,将柔美与阳刚完美融合,用肩上的芭蕾,为观众带来一个接一个极具美感的高难度动作。

中国著名男高音丁毅与新西兰女高音海莉·韦斯特拉联袂,深情演唱北京奥运会主题曲《我和你》,熟悉的歌声和旋律,把观众带回了那段激动人心的日子。

文化周将办一系列活动

北京文化周精彩纷呈,其间上演昆曲《红楼梦》、《续琵琶》,北京交响乐团与伦敦爱乐乐团、伦敦爱乐合唱团合作举办的“圣火一欢乐颂”交响音乐会,中国三大男高音音乐会等。

